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第 12回議会懇談会 意見・提言等一覧 

 

№ 発 言 の 概 要 

１ 

ビニールハウスのパイプやビニールなどの廃棄をクリーンセンターでは受け入

れてくれない。富良野の産業廃棄物処理場まで運搬している現状であり大変で

ある。 

２ 

町道補修が部分補修であり、凹凸によりトラクターが移動しづらく、農作物の運

搬に支障をきたしている。（傷がつくと売り物にならなくなってしまう。）長期的

なスパンで計画的に道路補修をしてもらいたい。 

３ 

道道吹上上富良野線改修工事で東町の畑に出入りしづらくなっている。畑侵入

のための裏側の近隣道路では砂埃が発生しやすく周りの住宅からの苦情も多

い。畑に侵入できるような取付道路を作ってもらえないか。 

４ 
昨今のゲリラ豪雨で畑からの土砂流出が多く、何とかならないものか。排水関係

を拡張するなど改善してもらえないか。 

５ 基線道路は観光バスの運行が多く、写真撮影など農作業に支障をきたしている。 

６ 

隣接する畑で消毒する場合、他の畑に影響が出ないように気を付けている。会社

で耕作している畑があり、気を付けているが消毒などしづらい。何かあったとき

にはどうしようもなく、今後、トラブルが発生しないか心配している。町道であ

れば排水路を入れるとかで影響を防ぐことができるが、私道に排水を入れるこ

とは厳しい。現状が畔越しであり厳しい。中山間事業で草刈りはやらなければな

らない。 

７ 
（ビニールハウス倒壊の補修）それぞれの耐用年数で相当額の保障はあるが満

額は出ない。 

８ 
（経営の大規模化で耕地面積を確保すれば安定経営できるか）経営安定は面積

に比例はしない。 

９ 

（高収益作物で雇用の課題）様々の人（パートがいい人、長期がいい人、その時

期がいい人など）を雇用しており、今のところ困っていない。各農家で耕作する

農作物の収穫が重なっており、作業する人の取り合いになっている。現状では何

とかしている状態。雇用する農家では人を雇うため作業量を増やさなければな

らない。全体的に作業する人が少ないが、農家はそんなに負担はできない。農家

１戸当たり耕作面積は人手のかからない農作物を作付けすることで対応してい

るのが現状である。ハウス園芸でメロン、トマトなどを作付けして、町内の人を

雇用して対応している。農作業従事者の派遣は人数が減ってきており、それらの

状況に合わせた形で作付けしている。繁忙期だけ雇用する考え方を改めること

が求められるのか。 

10 

（６次産業化の課題）本州は積雪がないが、北海道の冬は厳しくて通年雇用には

ならない。設備投資が半端ない。人件費を支払うことの売り上げ確保も厳しい。

また、売上額も予測できない。 

11 （ブランド化やスマート農業など）畑作と麦、米。乾燥施設、ピーマンなどのハ
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ウス園芸など。６次産業化は資金面が課題であり、多額な投資をして失敗はでき

ない。 

12 

加工業者を町で誘致することはできないか。農家としては耕作が専門であり、販

売は別なので、専門的な人がいいと思う。農繁期は農作物のことばかりを考えて

いるので余裕はない。企業誘致について、地元の原料を買い付けて加工する工場

が立つようにできないか。それは定住にもつながるし、夏場だけでも操業しても

らえれば、人口増にもつながる。子育て環境の改善なども人口が増加すれば維持

できる。健康食品はブームがある。安定供給についてはＪＡ青年部は 40人ぐら

いいるが。出荷してもメリットがあればいいが、全て富良野産となっているのが

現状。上富良野ポークのネーミングを見ることがあるが、野菜では上富良野産は

見ない。加工食品会社があれば上富良野の名前が入ると思う。道の駅で販売して

はどうか。上富良野町の名は周りから埋もれている。 

13 

（ふるさと納税の返礼品、商品化）ハウス物はいいと思うが、畑作農家は忙し

い。富良野に工場があるので、玉ねぎソースには生産地、富良野の名称が入って

いる。上富良野町は富良野の一部と認識されている。商品ラベルに上富良野の名

前が入ればいい。富良野には雇用が発生しているが、農協の建物は農家が支払う

こととなる。どんな商品名でも農家に実入りが入ればいい。農作物、原料のばら

つきが課題か。金額のばらつきを是正できればと思う。 

14 
町内のタクシーの営業時間が 12時頃終了している。冬季には農家の集まりが多

く飲食することも多いが、帰宅時間が制限される。 

15 

例年で言うとお祭り関係があって出店も行っていたが、コロナ禍でできていな

い状況。来年度に向けて盛り上がるようなことを考えている。その時は協力して

いただけることがあればお願いしたい。 

16 

あんなにいっぱい人が来るなら駐車場料金を取ったらよいと思った。町外の人

があれだけ来るなら食べることができないまでも、地場産のものを紹介するよ

うなことがあってもよかった。町外のお祭りで東藻琴では、家族の写真を強制的

に撮られて販売をしている。このことを日の出山でも取り入れたらよいのでは

と思う。 

17 

夏場でコンビニとかでワンボックスカーで訪れてウエディングドレスを着てく

る方がいた。日の出のラベンダーのところでカメラマンが同行している。インス

タ映えもするので撮影をしているが、日の出山の使用料は多少でも取っている

のか。個人や観光客はタダでも良いが、カメラマンなどの業者は撮影料を少しで

も取ったらどうかと思う。 

18 

麦のロールべーラーの関係で観光客が、農地に無断で入り、写真を撮っていく人

がある。農業者としてはどうして良いのかわからないが、町として、観光のポイ

ントとして撮影するところを設定し、逆に無断で撮影のために入らないことを

周知してもらう必要がある。 

19 

十勝で収穫体験が行われている会社が、マナーなども学習することができて啓

蒙活動に寄与している。看板の設置はあまり効果がない。観光として農地が大事

だということを進めている「いただきますカンパニー」を調べたらわかる。 
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20 
飲食店を経営しているが、コロナ禍になってからマスク着用や手洗い、アクリル

板の設置が徹底されるようになったことが良くなった。 

21 
町内で就労支援の仕事をしている。通所してもらい支援することしかできなか

ったが、リモートが活用され支援の幅が広がった。 

22 

薬局の売り上げは下がっている。小学生などがこれまでは病院に来ていたが、経

過観察することが多くなり、病院へ行く人が少なくなったことで売り上げが下

がっている。 

23 
四季彩祭りが２年前と変わると聞いているが、どういうお祭りになっていくの

か。そもそもお祭りがあるのかどうか。 

24 

上富のまつりを見ていて、子どもが参加できるまつりが無いような気がする。四

季彩祭りで行灯をひいて子どもと一緒に参加するようなものがあったが、無く

なってしまった。子どもが参加して楽しめるものを企画してはどうか。大人のこ

とはビールパーティなどが開催されているが。どんなものと言われると言えな

いが、子どもが参加して楽しめるものの方が良いと思う。 

長期的に見て、子どもが大人になり、上富はなんもないなということで出ていっ

た人が戻ってこないということが起きそうなので。 

25 
（ラベンダーフェスタに関して）合致しないわけではないが、今のコロナ禍の暫

定的なまつりなので、今の形なのか、コロナ禍が明けた時にどうなるのか。 

26 

（イベント運営）商工会員に人がいないという訳ではないが、動ける人がいない

現状。年齢的に上がっているし、10 年前から見て倍以上減っている。運営して

いくときびしい状況なので役場へ渡すといったと認識している。商工会もそう

だがむしろ、役場には若い人がたくさんいるからそういう意味合いで戻ったの

かと言うふうに思っている。 

27 
来年度、子どもイベント系を考えているので、来年度予算で役場と調整してい

る。もし、目に入った時はよろしくお願いしたい。 

28 

新しく出来た駐車場で、こども縁日などを行なったり、働く車などの展示、親子

さん向けにキッチンカーを用意したり、ふわふわドーム設置したりとか。を企画

している 

29 

上富のタクシーの営業時間が深夜０時から AM６時まで営業をしていない。夜の

営業をしている方としては、24 時間営業してもらうように打診したことがある

が、タクシー会社の経営的にきびしいということ。飲食店もタクシーに合わせて

経営している店もある。ほんとは長く営業したいのだが、町の方から予算の補助

などをして 24時間にできないのか。 

30 （タクシー配車アプリ）町独自だときびしいがアプリがあると良いと思う。 

31 

いろんな業界が人手不足となっている。若い人が町にいないし、残っていない。

人を確保するうえで、会社側が厚い待遇をしたいが、利益が出ていない。給料の

面で行くと旭川に流れていく。町で補助などをしていただければと思う。専門業

者になると、資格が必要になるので、資格取得支援の補助などを考えてもらえれ

ばと思う。 

32 建築業、塗装業であるが、冬場の工事が無いため、失業保険をもらいながら生活
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しているがきつい。後、職人が高齢化している。今後 10年先、引退する方が増

える。町外の業者を呼ばないといけないが、人材育成が必要と感じる。冬の仕事

のあっせんをしてもらえたら。住宅建築の際の町から申請者への補助について、

メニューの内容が限られている。バリヤフリーなどには対応しているが、対象と

ならないことが多い。 

33 

人手、職人が高齢化している。若くて 40代後半という状態。若い人材を育てて

いかないと仕事を受けることにも支障がある。外国人労働者はいるが、年数のし

ばりがある。仕事を覚えたころに帰国してしまうので建築業には向いていない。

資格、試験の費用などを補助してほしい。外部から来て業務を請け負う形になっ

ていてしますが、町の業者が請け負った方が儲けが町に落ちる形となる。 

34 

除雪のことで、高齢者のお客で歩いてくる人がいて、目の前で転ぶ方などがい

る。除排雪の回数を増やしてもらうことができないか。せめて、家の前の間口の

除雪はしてほしい。旭川市は取ってくれている。 

35 
お年寄りに対して車を回すことが大事と思う。アプリが整備されて、高齢者や患

者のところへタクシーが円滑に進むシステムが必要 

36 本町は不妊治療費の助成がないので、本人負担が大きい。 

37 
共働きが主であり、放課後クラブ、スクールに預けても働きづらい。また、働き

すぎても税の関係で負担になり難しいと思う。預けづらさがある。 

38 

小児科は協会病院のみであり、町立病院に新設できないか。受診から帰宅するま

で時間を要するので、軽い症状であれば受診を控えている。時期的に幼稚園では

感染時期でありきつくなっている。毎日でなくてもいいので町内に小児科があ

ればいい。 

39 

子どもセンターを新設する前に病院建設の課題があったので、事前に子どもセ

ンターは設置されるべきで、社教センターへの移転経費はもったいないので、計

画的に整備してほしい。なぜ、病院が優先させるのか疑問であり、経過を知りた

い。 

40 

病院で働させてもらっている身分であり、病院のことの意見を粛々と聞いてい

た。この町には子供と遊ぶ施設がない。美瑛にはビエールがあり、町中で食事も

とりやすい。屋内施設、公園などで子どもと遊べれる施設が必要と思う。複合的

な施設があればいい。さらに子供が大きくなった時に働ける場所が少ない。大き

な工場や企業があれば、もっと人が集まってくると思うし、過疎の解決にもな

る。 

41 

住みやすい町になれば人は集まってくるが、この町には変化がない。美瑛は綺麗

で統一感があると思う。美化活動があればいい。キャンプ場は中富良野町、上富

良野町の評判が高い。アウトドア市場はゴルフを抜いて３位であり、こういった

キッカケを活用して何かできないものか。 

42 
日の出公園ラベンダー園のライトアップが物凄く綺麗だったが、これを継続し

ていくかどうなのか。インスタ映えもしている。町の自慢である。 

43 
５年程前に帰町し、自然を見直したので、もっと自然を活用して子ども達に食育

とかを学ばせたい。南富良野町では稲作をして都度、管理・栽培しており、そう
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いったイベントを町でできないか。そういった体験をできないものか。農業に関

わらず酪農、登山、冬のかまくらなど、貴重な体験をする場が欲しい。町の良さ

をもっと理解してＰＲしてほしい。 

44 

子どもが２人いて、小学生のほうはまだ病院にかかることが多く、１カ月に２回

入院し、10 万円の医療費がかかった。医療費の負担が大きく、小・中・高校生

の医療負担の無料化の話はどうなったのか。 

45 

医療について、持病は負担が継続するし、その他、風邪、歯科、眼科などの負担

も大きい。私は町内のパートで働いているが、他の人は町外に働きに行っている

人、町外から働きに来ている人など、子育てと家事で忙しく、町内でもっと働け

る場所があればいいと思う。専門職などは町内で働ける場所があるが、一般的な

パートでは働く場所がないので、何とかならないか。 

46 
小児科の夜間・休日診療は協会病院しかない。就学前の子どもの入院付き添いは

厳しい。隔日でも町内に小児科があればいい。 

47 

役場で働いており、観光客によく聞かれることは、役場正面玄関に展示している

土産品はどこに行ったら買えるのかである。情報の一元化や発信場所がこの町

にない。上富良野の知名度を上げるためにも道の駅などの施設が欲しい。女性が

通年で働くことができる場所にもなる。道の駅があれば知名度が向上し観光客

が訪れる。日の出公園キャンプ場は子どもが遊べる場所がなく、雨天時での屋内

で遊べれる場所も必要。あればもっと人が集まると思う。上富良野には変化がな

いので、思い切って大きな動きが欲しい。 

48 

日の出公園キャンプ場に雨天でも対応できる施設、複合施設があればいい。駐車

場も広くなったので、もっと活用できるはず。今年は島津公園もライトアップし

ており、もっとＰＲしてもいいと思った。教育委員会もイベント行事を実施して

いるが、親子で参加できるイベントに飢えている。コロナ禍であるが、やり方も

工夫してイベントを開催してほしい。子育てサークルでもハロウィンイベント

を実施しているが、子どもが参加できるイベントをもっと増やしてほしい。令和

４年度はイベントの復活を望んでいる。 

49 

３人の子どもを幼稚園に通わせているが、副食費のみが無償である。２人目以降

は道負担で掛からなかったが、進学により対象外となり、無償から２万円になっ

た。子どもが多くなれば個々の負担が大きい。３歳以下の３人目は無料だが、上

が進学したときに負担が発生する仕組みである。このような人への支援や軽減

が欲しい。子どもは大きくなればお金がかかるもので、年齢が離れていても受け

られるサービスの拡大が必要である。 

50 

小学生の子どもがいるが、少年団・習い事への送迎、西小から社教センターへの

送迎、パート以外は送迎が厳しいのが現実。学校へ行くときはスクールバスがあ

るが、帰りの送迎が厳しいので、子どもがやりたいことをさせてあげられない。

町でフォローできないか。夕方の時間帯の子ども達の送迎が必要。ファミリーサ

ポートの利用もできるが、何とか町でフォローできないか。 

51 
医療費無料化について、現状で町の予算的には実現できるのか。全額無償化でな

くても段階を踏んででも、子育て支援の施策としてできないか。小児科のある病
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院も町内にはない。全くできないことではなく、歩み寄りはできないか。町と住

民の協働の部分もやりやすい。１割でも軽減措置をしてほしい。 

52 

子育て支援について、子どもが生まれた時のごみ袋支給、医療費無料についてと

思うが、他の市町村は中学生までの医療費無料、教材費無料、高校生の定期券無

料。上富良野は少し弱い。今後、新しい支援を増やす考えはあるのか。 

53 

私の子に障がい児がいる。旭川の鷹栖養護学校へ登校している。上富良野に３名

に増える予定。送迎が大変なので、寮に住んでいる。金曜の夜と、日曜日の毎週

に送迎を行う形となるが、事業所のゆうひというデイサービスがあり個人的に

送迎をお願いしている。これからもっと増えるので、金と月曜に送ってくれる環

境を町で整備してほしい。高校も美深や雨竜にもあるが同じく遠い。デイサービ

ス 1回 250円/片道となっている。 

54 

医療費の補助について、富良野の個人病院が今月閉院となると聞いている。そう

なると協会病院しかなくなると午前中の診断しかできない。時間もかかる関係

で、その後、保育所に預けてもすぐお迎えとなってしまう。町立病院の新病院に

小児科を作ってもらえないかと思う。 

55 

小学校の給食費が高いことをなんとかしてほしい。また、オムツがツルハにしか

ないと思う。個人商店においてほしい。せめてその半額を助成してもらうような

制度。ふるさと納税について、全国で 30％しかやっていない。確定申告者を増

やすことが必要。小学校の給食費年間 50,000円くらいかな。 

56 

中学生の子供がいる。中学校の制服が２から３年後に変わる予定。年齢が上がっ

ていくとかかるコストが多くなる。各年代に満遍なく回るようにしてほしい。高

校の支援も上富良野高校だけでなく他の高校への子にも支援してほしい。あと、

街灯が少ないと感じている。通学路も同様。暗いので心配になる。あと、歩道の

整備や町を明るくするような整備が必要。 

57 

一保育士として体調が悪くなった園児の管理のとき、保護者の仕事の状況によ

り迎えに来られない方がいる。保育所としては早く来てほしい。そういった時に

看護師がいるとよい。（病児保育）常時、保育所で雇うのは厳しいと思うので、

町で派遣的に対応してもらえないか。また、小児科を置くのはきびしいと思うの

で。 

58 

未満児担当の先生。お母さんに月齢ごとの検診のことでどうだったかを聞くこ

とがある。私の立場からだけでなく、町としてもっとお母さんに聞いてもらう場

面を増やしてもらいたい。横の連携が必要と考える。保育所、保育士、町という

連携。 

59 

上富良野に住んでいて思うのが、ごみ収集の可燃ごみの回数が週に１回しかな

いので少ないと感じる。あと、袋のサイズでもう少し小さいサイズのものも用意

してほしい。生ごみも同様。 

60 

病院でいんやくさんが閉院となるが利用しているのでとても心配。子どもの通

院の時に町に小児科があると良いと思う。今現在、小３の子と年中の子がいる。

あと、体をうごかすことをしたい。天気が悪いと遊ばせることができない。遊ぶ

施設がなく町外へ行っている。近くに子どもの施設があれば良いと思う。 
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61 

町づくりに対して、飲食店を自営している。上富の景色がきれい。上富のキャン

プ場はいっぱい人が来ている。キャンプ場を拡張したり、増やしたりしながら景

色を活かしたイベントも開催されると良いと思う。日の出公園の水遊びの施設

があまりきれいでないので残念。 

62 
病院が困る。自衛官世帯が多い、子どもの通院なども非常に困る。協会だけだと

心配になる。あと、職場の若者が上富は何もないという感想が聞かれる。 

63 

町のメインストリートから商店がなくなっている。道の駅巡りを行っているが、

上富寂しいと感じている。お子さんの学用品を買う場所がない。旭川や富良野へ

行くしかない。商工会の方々が頑張れる援助をしてほしい。スーパーが一つしか

ないなどと言われる。公園の遊具が撤去されている。公園の充実をしてほしい。 

64 公民館前のロータリーが危ないと感じる。構造をどうにかした方が良いと思う。 

65 
冬場の除排雪が子どもたちが帰ってくる時間に行っていることがあり、危ない

と感じる。 

66 
日の出公園のことで、駐車場活用の中で、今夏のライトアップはとてもよかっ

た。 

 


